

@江苏人,厚外套先别急着收

## 周三南京冲击35℃,夜里冷空气来袭

现代快报讯(记者 徐红艳)刚过去的双休日,暖热占据C位,各大景区迎来出游高峰。本周厚外套别急着收,江苏气温先升后降,3月26日达到“顶点”,来到“3”字头,南京甚至冲击35℃。不过,当天夜间,强冷空气来袭,随后气温又将“恢复正常”,我们将从“夏天”重回春天。

受高空槽影响,昨日云系增多,阳光打了“折扣”,白天局部地区出现了零星降水。不过,当天大部分地区最高温仍冲破了25℃,昆山以28.6℃排名第一。

此次弱降水持续时间较短,23日夜就转为多云天气,本周仍是晴好天气开场。未来高空仍受偏西气流控制,依旧是好天气连发,气温也将持续攀升。

根据省气象台预报,本周气温先升后降,全省平均温度较常年同期偏高4℃左右,前期气温继续回升,26日全省最高温度达31~35℃。预计也是到26日,本轮升温

“见顶”,届时南京最高气温冲击35℃。

逐日来看,24日最高温度:淮北北部地区25℃左右,其他地区27~29℃;最低温度:沿江和苏南地区12~13℃,其他地区14℃左右。25日最高温度:全省29~32℃;最低温度:东北部地区9~10℃,其他地区13~14℃。26日最高温度:全省32~35℃;最低温度:东北部地区11℃左右,其他地区15~16℃。

明明才入春,怎么就“无缝衔接”夏天了?别着急,因为26日过后冷空气又要重新占据上风。根据预报,3月26日后期受强冷空气南下影响,江苏将出现雷阵雨,6~9级雷暴大风等强对流天气,冷空气影响前后全省48小时过程降温9~12℃,29日前后还有一次补充冷空气南下过程,最低气温出现在30日早晨:淮北地区1℃左右,其他地区3~5℃。

具体预报来看,24—25日全省晴到多云;26日全省多云转阴有阵雨或雷雨,其中淮河以南局部地区雨量中到大;27日全省阴有阵雨或雷雨;28日沿江和苏南地区阴有小雨并渐止转多云,其他地区多云;29—30日全省晴到多云。

冷暖空气交汇频繁,是春季的常态,提醒大家及时关注最新天气变化,合理安排出行和晾晒。

## 南京三日天气

今天 多云到晴 西南风5级  
阵风6到7级 12~29℃  
明天 晴到多云 西南风4到5级  
阵风6级 15~32℃  
后天 白天晴到多云,夜里多云  
转阴有阵雨或雷雨 西南风4到5级  
阵风6级 17~35℃

## 七旬老人晕厥倒地,法警教科书式施救



法警将老人抬上救护车送医 建湖法院供图

现代快报讯(记者 姜振军)近日,盐城市建湖法院立案大厅突发惊险一幕:七旬老人咨询事务时突发心脏不适晕厥,面色惨白瘫倒在地。现代快报记者了解到,该院法警大队快速反应、果断处置,及时将老人送医救治,用教科书式救援为老人抢回了生机。

“快来人啊,有人晕倒了!”3月19日下午3时30分,原本忙碌但有序的建湖法院立案大厅里,突然传来一阵慌乱声。值班法警闻声迅速上前,只见一名老人双眼紧闭、面色苍白躺倒在地,情况十分紧急。

值班法警立即启动应急预案:一边联系120急救中心,并通过老人

随身证件联系其家属;一边安排人员维持现场秩序,疏导围观群众,提前为120救护人员疏散救治通道。

几分钟后救护车抵达了现场。法警们积极配合救护人员,齐心协力将老人抬上救护车,送往医院。当天下午,法警主动向医院打去电话,经了解得知,老人已经转危为安,老人家属对法院工作人员的及时救助表示感谢。

“在该起事件处置中,法警大队的迅速反应和科学处置,展现了较高的专业素养和责任感。”建湖法院相关负责人表示,法警们以实际行动诠释了“以法之名,守护生命”的庄严承诺,彰显了司法警察队伍的良好形象。

全国人大代表李肖娜:

## 用贴心服务,与新就业群体双向奔赴

感恩  
奋进

人大代表在行动

随着十四届全国人大三次会议的胜利闭幕,全国人大代表们迅速回到自己的工作岗位上,将两会精神转化为实际行动。全国人大代表、连云港市海州区新海街道海连社区党委书记、居委会主任李肖娜在与总书记面对面交流后,带着满满的动力与责任回到社区,为社区工作注入全新活力。

现代快报/现代+记者 王晓宇/文 徐洋/摄



李肖娜(中)在社区走访

了解快递小哥需求

▼社区设立的服务站点



“现在回想起来,我依然心绪激荡,总书记的重要讲话,让我倍感振奋,既给了我思想上的启迪,也给了我行动上的指引。”从北京回来后,李肖娜迅速行动起来。

在海连社区党群服务中心一侧,记者看到一字排开的四间小屋,分别是社区的连新e站、家门口就业服务站、志愿者服务站和健康驿站。“你别看这四个站点面积不大,但功能很全,涵盖了我们为居民提供的各种服务。”李肖娜介绍,为了更好地加强对新就业群体的管理和服务,社区依托“连新e站”,不断拓宽贴心服务。

此前,社区按照“一摸二排三管四服务”的思路开展工作,参加完全国两会后,李肖娜将工作进一步深化。目前,社区联合辖区理发店、超市、药店等友好门店推出骑手优惠服务,切实为新就业群体带来实惠。此外,还结合各个小区环境特

点和新就业群体情况,通过设立楼栋指引图、路标杆等举措,优化配送环境,提高新就业群体工作效率与便利度,营造对新就业群体的友好氛围。同时,社区排定了全年的新就业群体参与基层治理的志愿服务与活动计划,全方位建好对新就业群体的友好社区空间,促进与新就业群体的双向奔赴。

“一老一小”牵动万千家庭,李肖娜带领社区团队不断拓宽为民服务空间,回应居民多元需求,将治理与服务做深做细。

李肖娜介绍,在关心关爱未成年人成长方面,社区积极打造未成年人成长空间,拓宽服务内容,延伸至社区心理疏导、健康成长、亲子教育等领域。目前,社区正积极谋划全龄友好空间的建设,增设社区青年、妇女社交、休闲、学习、创业等服务项目,致力于为不同年龄段的居民提供全方位的服务。

在老年服务供给方面,社区成功引入本地的中医养生馆进驻,为社区老人提供更多家门口的康养服务。这一举措极大地拓宽了社区服务内容,为老人提供学乐康养等多元化服务,丰富了老年人的生活。社区的老年活动中心开展了丰富多彩的培训,每周一到周五,每天都有200人左右到社区参加各种娱乐活动。

从北京回来后,李肖娜忙得不可开交。她深知自己肩负的职责,将根据自身职业特点,扎根基层,不断加强学习,提升履职能力,开展好人大代表联络站的各项活动,定期走访入户与居民座谈交流,认真倾听居民们多方面的需求。

李肖娜表示,将用心用情把社区建设成为居民群众安居乐业的和美家园,以实际行动践行人大代表的担当与使命,不辜负总书记的殷切期望和社区居民信任。

## 开车送娃就医抛锚,好心的哥来接力

现代快报讯(记者 李娜 通讯员 宁交宣)6岁孩子摔伤昏迷,谁知开车送医途中车辆又抛锚,家长停在路边焦急万分。3月22日傍晚,南京的哥王俊从江北开往城区时,就遇到了这一幕场景。“救人要紧!”王师傅赶紧让一家三口上了自己的车,一路疾驰将他们送至儿童医院。

现代快报记者了解到,事情发生在3月22日18:15,当时王俊正由北向南行驶至长江五桥至隧道口附近。他看到右手边一辆私家车打着双闪停在路边,驾驶员还单手向窗外招手。意识到对方或许是在求助,王俊立马往右打方向停住。这时看起来像是一家人从私家车中走了出来,男子怀中抱着一名昏迷的儿童。

“麻烦去下儿童医院。”一名年纪较大的女子打开出租车门坐上了副驾驶位置,男子把孩子放在

后排女子怀中后,交待了一下并未上车。前排女子焦急地告诉王师傅,“孩子在超市玩,从车子上摔下来昏迷了,汽车又坏了开不起来了,我们等了十几分钟了,真是急死了。”

事发时正值晚高峰,王师傅驾驶出租车从桥上开进隧道,道路立即变得非常拥堵。王师傅一边安抚乘客一边冷静地拨打110求助,说明紧急情况,并进行报备。面对拥挤的路况,王师傅不得已实线变道、闯红灯,最终一路疾驰,将昏迷儿童及家人安全送到医院。

“不要钱、不要钱,赶紧救孩子,孩子性命是第一位的。”在乘客抵达医院下车准备付钱时,王师傅主动未收取任何费用就驾车离开了。



## 乡村游新亮点,苏州首条“花海专线”启程

现代快报讯(记者 高达)三月初春暖,油菜花正当时。现代快报记者从苏州市交通运输局获悉,3月22日起,苏州首条开进油菜花田的“花海专线”——林渡暖村赏油菜花旅游观光定制公交正式开通。现代快报记者了解到,这条线路由苏州公交集团与吴中区林渡暖村携手打造,首次将“公交+花海+乡村”深度融合,不仅为市民提供了一条“开进花海的观光巴士”,更是乡村振兴和文旅发展的创新实践。

“花海专线”以林渡暖村为核心,精心规划了“毛岐路-翁家斗路-田居路-古舍路-翁家斗路-毛岐路”行驶路线,将油菜花海、林渡小火车等景点巧妙串联,形

成了一条美丽的“乡村项链”。专线采用“固定站点+招手即停”的灵活运营模式:即在“毛岐路西”和“林渡暖村”设置固定上下客点,其余路段乘客可随时招手上下车。这一设计既满足了市民游客按计划打卡的需求,又让他们能随时拥抱不期而遇的春光,极大提升了游览的灵活性和体验感。专线利用公交车所独有的180°全景车窗和移动观景平台,让乘客在行驶过程中就能享受“移动影院”般的视觉感受。“花海专线”不仅是一条观光线路,更是一条连接城市与乡村、融合文旅与发展的纽带。它承载着人们对美好生活的向往,也寄托着乡村振兴的希望。